
最新小学生防诈骗班会 小学生预防溺水
班会教案(通用9篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为
大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

小学生防诈骗班会篇一

学习游泳安全知识，学习溺水安全的基本常识，培养有关防
范力。

1、提高安全意识，愿意自觉去学习防溺水安全的有关知识，
在学习中增强与同学的合作交流意识。

2、初步了解防溺水安全的有关资料，明白每一个学生(包括
公民)都要提高安全意识。

3、自我能改变生活中不遵守防溺水安全的不良习惯，提高对
生活中违反安全原则的行为的辨别本事。

一、谈话引入课题

生命安全高于天，父母给你的生命仅有一次，所以每个人都
要珍惜生命、注意安全。

今日我们要学习的主题是防溺水教育。

二、新授

1、游泳中要注意的问题:



组织学生观看安全教育专题片中学生游泳的画面。

学生讨论:在游泳时要注意哪些问题

学生分组讨论以后，教师进行总结:

游泳要严格遵守“四不”:未经家长、教师同意不去;没有会
游泳的成年人陪同不去;深水的地方不去;江溪池塘不去。

溺水原因主要有以下几种:不会游泳;游泳时间过长，疲劳过
度;在水中突发病尤其是心脏病;盲目游入深水漩涡。

3、溺水的急救

(1)发现溺水者如何将其救上岸。

教师进行详细讲解:

方法一:可将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者，再将其拖
至岸边;

方法二:若没有救护器材，能够入水直接救护。接近溺水者时
要转动他的髋部，使其背向自我(为什么)然后拖运。拖运时
通常采用侧泳或仰泳拖运法。

学生按照教师的讲解方法，全班学生每2人分成一个小组，进
行模拟演示，1人扮演溺水者，1人扮演救护者。每个小组轮
流进行，其他同学细心观察，最终做出总结，指出优点和缺
点。

(2)如何开展岸上急救

教师详细讲解急救步骤:

第一步:当溺水者被救上岸后，应立即将其口腔打开，清除口



腔中的分泌物及其他异物。如果溺水者牙关紧闭，要从其后
面用两手的拇指由后向前顶住他的下颌关节，并用力向前推
进。同时，两手的食指与中指向下扳颌骨，即可搬开他的`牙
关。

第二步:控水。救护者一腿跪地，另一腿屈膝，将溺水者的腹
部放到屈膝的大腿上，一手扶住他的头部，使他的嘴向下，
另一手压他的背部，这样即可将其腹内水排出。

第三步:如果溺水者昏迷，呼吸微弱或停止，要立即进行人工
呼吸，通常采用口对口吹气的方法效果较好。若心跳停止还
应立即配合胸部按压，进行心脏复苏。

第四步:注意要在急救的同时，要迅速打急救电话，或拦车送
医院。

学生按照教师的讲解方法，全班学生每2人分成一个小组，进
行模拟演示，1人扮演溺水者，1人扮演救护者。每个小组轮
流进行，其他同学细心观察，最终做出总结，指出优点和缺
点。

三、课堂总结

1、同学们小结:

经过这次活动，你懂得了什么

2、教师小结:

生命仅有一次，幸福欢乐掌握在你的手里，期望同学们经过
这堂安全教育课，学会珍惜生命，养成自觉遵守防溺水安全
原则的好习惯。



小学生防诈骗班会篇二

《预防艾滋，平等关爱，携手共奏人生美好乐章》

现在全社会都在关注艾滋病，艾滋病的危害及传播速度让人
震惊，据统计目前艾滋病感染者在青少年中的比例也逐年增
多，为让同学了解并远离艾滋病，并让他们有一份爱心来帮
助关爱、不歧视艾滋病患者，（8）班以班会的形式开展预防
艾滋病宣传普及活动。

开展艾滋病教育采取主题班会的形式，体现了健康教育与德
育教育的相互渗透，通过活动帮助学生了解艾滋病的由来、
传播途径、艾滋病的危害，使学生能够学会判断艾滋病病毒
传播的相关行为，呼吁社会宣传与关爱。促进学生健康成长。

了解艾滋病并不可怕，主要是正确良好的行为规范就可远离
艾滋病。

了解艾滋病的传播途径和认识良好行为规范是什么，不可能
传播艾滋病的途径和主要预防措施。

了解艾滋病并不可怕，主要是正确良好的行为规范就可远离
艾滋病。

1、告知同学班会主题及主要框架步骤

2、发动同学在课下上网收集相关艾滋病的资料，图片等

3、为让同学们更真实的了解艾滋病的传播途径，组织同学进
行自编自导自演短片，来警告提醒同学们艾滋病的影响和危
害。

4、最后让同学把资料整理再给出建议并让同学串稿。



（一）强调班会主题:预防艾滋，平等关爱，携手共奏人生美
好乐章

（二）同学讲解

1、介绍艾滋病的流行趋势

提问：同学们你们在一分钟的时间里能做些什么？

讲解：在全世界一分钟里就有6人感染艾滋病病毒，强调速度
快，分布广，危害大。

2、介绍艾滋病及艾滋病病毒

（1）了解艾滋病英文缩写aids的全称和中文名称；

（2）分别介绍艾滋病的窗口期，潜伏期，死亡期发病时间；

图片１艾滋病病毒的结构图，分析内核外核构造了解病毒；

图片２是艾滋病病毒吞食宿主细胞在生成新的艾滋病病毒的
全过程；

3、介绍艾滋病的临床症状

分别介绍艾滋病在呼吸道，消化道等各器官的表现症状。

4、介绍艾滋病的传播途径及预防

提问：刚才同学们看的短片是哪个传播途径呀？回答输血

引出传播途径的话题，除了输血还有其他方法：

图片：艾滋病通过传播途径感染易感染人群的循环图



游戏：大家每人手里有一张纸条有的是职业人群，有的是行
为方法，你觉的他们有没有被感染的危险？属于高危感染人
群还是低危感染人群，请你把它帖到相应的位置。

游戏目的：通过这个游戏，让大家了解无论是什麽职业只要
是有良好的行为方法，行为规范就可远离艾滋病，艾滋病并
不可怕。

5、宣传与关爱

（1）介绍国内的预防艾滋病宣传大使：他们是宣传预防艾滋
病的志愿者，与病人亲密接触不歧视他们。

（2）游戏名称：解扣８人围一圈双手随便拉别人的手，然后
像解扣一样解开，中间不能松手，最后完成一个大圈。

游戏目的：预防艾滋病要大家携手一起抵抗，一起努力、

6、结束：同一世界，同一梦想，一起抵抗，共奏人生美好乐
章

班会结束了，班会主要是以六大步进行的，通过同学有步骤
地讲解，一目了然的让同学们了解关注到艾滋病，中间播放
同学自演的短片和游戏环节先是带动了气氛再是通过这些形
式让同学更真实的了解艾滋病。

小学生防诈骗班会篇三

预防火灾主题班会 一、本次主题班会的目的 让学生们树立
消防安全意识，了解如何预防火灾的发生，如何报警，以及
在火灾中如何自救、互救等消防知识，提高学生的自护、自
救能力。



二、活动准备 1、让同学们收集有关火灾事故的新闻。

2、了解一些防火安全知识。

三、本次班会的主要内容 亲爱的同学们，火是人类的朋友，
它带给我们光明，推动着人类社会走向文明。但是，火一旦
失去控制就会造成灾难，古往今来，多少无情的火灾不胜枚
举。为了增强同学们的安全防范意识，提高学生的自护自救
能力，为此我们准备了这次《防火安全与我们息息相关》主
题班会。（一）通过多媒体展示同学们收集到的有关火灾事
故的新闻、图片。

（二）同学们议论，各抒己见。

（三）了解一些防火安全知识。

1、着火了，怎么办？ 发生火情，同学们一定要保持镇静。
火灾初起阶段，一般是很小的一个小点，燃烧面积不大，产
生的热量不多。这时只要随手用沙土、干土、浸湿的毛巾、
棉被、麻袋等去覆盖，就能使初起的火熄灭。如果火势十分
猛烈，正在或可能蔓延，切勿试图扑救，应该立刻逃离火场，
打119火警电话，通知消防队救火。

2、怎样报火警？（1）牢记火警电话119。没有电话或没有消
防队的地方，如农村和边远山区，可以打锣敲钟、吹哨、喊
话向四周报警，动员乡邻一齐来灭火。

（2）报警时要讲清着火单位、所在区（县）、街道、胡同、
门牌或乡村地址。

（3）说明什么东西着火，火势怎样。

（4）讲清报警人姓名、电话号码和住址。



（5）报警后要安排人到街道口等候消防车，指引消防车去火
场的道路。

（6）遇有火情，不要围观。有的同学出于好奇，喜欢围观消
防车，这既有碍于消防人员工作，也不利于同学们的安全。

注意：不能随意乱打火警电话。假报火警是扰乱公共秩序、
妨碍公共安全的违法行为。如发现有人假报火警，要加以制
止。

3、使用火炉要注意什么？（1）在安装火炉时，同学们要提
醒爸爸妈妈，安装火炉应与床铺、纸顶棚、木窗框等可燃物
保持一段距离。农村使用的砖炉土灶，要远离柴草。

（2）炉旁不要放废纸、刨花等易燃物。

（3）烘烤衣物要有专人看管。

（4）掏出的炉渣要等完全熄灭后，倒在安全地方，特别注意
不要带着红火倒炉渣。

4、点蚊香时需要注意什么？ 夏日的夜晚，蚊子常常令人难
以入睡，人们常用蚊香驱蚊。蚊香虽小，但使用不当也容易
引起火灾，所以入睡前一定要检查。

（1）蚊香要放在支架上。支架不要放在纸箱桌面或木制地板
上。如果放在金属盘、瓷盘及水泥地、砖地上，则就安全多
了。

（2）不要在窗台等容易被风吹到地方点蚊香。

（3）使用电蚊香，要放在远离纸、木桌等易燃物的地面上，
不使用时，应该拔掉插头目，不要使用汽油、煤油和柴油助
燃，以防它们猛烈燃烧引起火灾。



四、本次班会的效果 通过这次班会课的学习，使同学们了解
了更多的消防知识，增强了消防意识，提高了自我保护能力，
使消防安全常记心中，为创建平安校园奠定了基础。

《防火安全与我们息息相关》主题班会 活动目的：通过本次
班会，使学生在欢乐的活动中掌握防火安全知识，增强学生
的防火安全防范意识，提高学生的自护自救能力，减少火灾
难事故的发生，促使学生的健康成长。

活动准备：1、让同学们收集有关火灾事故的新闻。2、组织
学生排演节目。3、选好及训练班会主持。4、了解一些防火
安全知识。

我宣布《防火安全与我们息息相关》主题班会现在开始！一、
主持读有关火灾事故的新闻以引入主题。

1、主持a读新闻。

（上海高层建筑火灾及人员伤亡事件）

2、主持b：大家听了这则新闻有什么感想呢？    3、同学
们议论，各抒己见。

4、主持小结。

二、图片的欣赏“美丽的大自然”    三、看小品，议一
议：

1、着火了，怎么办？    发生火情，同学们一定要保持镇
静。火灾初起阶段，一般是很小的一个小点，燃烧面积不大，
产生的热量不多。这时只要随手用沙土、干土、浸湿的毛巾、
棉被、麻袋等去覆盖，就能使初起的火熄灭。如果火势十分
猛烈，正在或可能蔓延，切勿试图扑救，应该立刻逃离火场，
打119火警电话，通知消防队救火。



2、怎样报火警？（1）

牢记火警电话119。没有电话或没有消防队的地方，如农村和
边远山区，可以打锣敲钟、吹哨、喊话向四周报警，动员乡
邻一齐来灭火。

（2）

报警时要讲清着火单位、所在区（县）、街道、胡同、门牌
或乡村地址。

（3）

说明什么东西着火，火势怎样。

（4）

讲清报警人姓名、电话号码和住址。

（5）

报警后要安排人到街道口等候消防车，指引消防车去火场的
道路。

（6）

遇有火情，不要围观。有的同学出于好奇，喜欢围观消防车，
这既有碍于消防人员工作，也不利于同学们的安全。

3、使用火炉要注意什么？（1）

在安装火炉时，同学们要提醒爸爸妈妈，安装火炉应与床铺、
纸顶棚、木窗框等可燃物保持一段距离。农村使用的砖炉土
灶，要远离柴草。



（2）

炉旁不要放废纸、刨花等易燃物。

（3）

掏出的炉渣要等完全熄灭后，倒在安全地方，特别注意不要
带着红火倒炉渣。

4、点蚊香时需要注意什么？    夏日的夜晚，蚊子常常令
人难以入睡，人们常用蚊香驱蚊。蚊香虽小，但使用不当也
容易引起火灾，所以入睡前一定要检查。

（1）

蚊香要放在支架上。支架不要放在纸箱桌面或木制地板上。
如果放在金属盘、瓷盘及水泥地、砖地上，则就安全多了。

（2）

不要在窗台等容易被风吹到地方点蚊香。

（3）

使用电蚊香，要放在远离纸、木桌等易燃物的地面上，不使
用时，应该拔掉插头目，不要使用汽油、煤油和柴油助燃，
以防它们猛烈燃烧引起火灾。

四、讲故事《火中的“无形杀手”》

五、班主任讲话    火是人类的朋友，它给人们带来光明
和温暖，带来了人类的文明和社会的进步。但火如果失去控
制，酿成火灾，就会给人民生命财产造成巨大损失。据统计：
１０％的火灾是由小孩玩火造成的。可见学习了解一些消防



知识，减少人为火灾的发生，对少年朋友来说是多么重要。
一些同学有玩火的坏习惯。有的点火烧纸、烧柴草，在野外
堆烧废轮胎、废塑料，还有的在黑暗处划火柴、点油灯照明，
或弹火柴棍、烧马蜂窝……    玩火极易招致火灾，近几
年因玩火引起的火灾每年达３０００余起，使２００多人死
亡，所造成的经济损失，如果用于希望工程，可使１０万失
学儿童回到课堂。

同学们要充分认识玩火的危害性和可能带来的严重后果，任
何时候都要坚决做到不玩火。同学间还要互相监督、互相提
醒。如发现有同学玩火，应该立即制止，并报告老师和家长，
对他们进行批评教育。

1.了解火灾发生的几种原因，懂得如何防范。

2.初步掌握几种自救逃生的方法及技能。

3.有初步的自我保护意识。

活动准备：

课件、图片、玩具、毛巾、电话、几种防火安全标志。

活动过程：

一、找一找，激发兴趣。

从一些物品中找出幼儿不能玩、易引起火灾的东西，激发幼
儿的活动兴趣。

二、了解火灾的危害。

1.观看课件，引导幼儿说出火灾的危害。

教师：火灾了你怕吗？



2.小结。

教师：火不仅能烧毁房子，烧伤人，还会烧毁森林，污染空
气。

三、了解预防火灾的方法，认识“防火“标志。

1.观看录象。

预防火灾，小朋友们不能随便玩火。

蚊香不能靠近容易着火的物品。

不能随便燃放烟花爆竹。

小朋友不能玩未熄灭的烟头，见了没熄灭的烟头应及时踩灭。

2.认识“严禁烟火“的标志。

3.简要说出火的用途，消除幼儿惧怕火的心理压力。

四、了解简单的逃生方法。

1.让幼儿初步掌握几种自救逃生的方法与技能。

2.游戏：“安全防火自救“游戏。

通过游戏培养幼儿遇火不惧怕、不慌张，提高幼儿防火自救
的能力。

活动延伸：

认识标志，设计标志。让幼儿为不同的场所设计并张贴相应的
“禁止烟火““当心火灾“等标志。



仅供参考

预防森林火灾主题讲话稿

卫生预防主题班会教案

预防校园欺凌主题班会

预防火灾工作方案参考

中职预防溺水主题班会总结

小学生防诈骗班会篇四

今天晚上学院组织看防诈骗电影，影片利用动画片的形式用
诙谐、生动的语言向我们展现了各种诈骗的案例。看完本影
片，我深受影响，真切的感受到诈骗真的是无处不在。

诈骗人员很狡猾很“聪明”，他们的诈骗对象主要是妇女、
老人这些弱势群体，他们无所不用其极，办作假医生，假出
车祸者，假出差者，假老师，假朋友，假同桌的你，假女儿
等各种身份，骗钱、骗物。

他们触碰着道德的底线，直到达到他们的目的，否则他们不
会放过你，他们最开始时用好听的语言劝告你，用你的家人
的性命危机恐吓你，利用你的善良，你的担心，你的良知，
做最没有良知的事情。

其实，诈骗在学校也是普遍存在的。特别是每年大一新生来
校之际，此时诈骗分子便会出来“觅食”，主要以大一新生
为目标，利用他们对大学的不熟悉，以及对大学美好的憧憬，
利用他们的善良。为了达到他们的目的，骗取新生的信任，
对其进行“_”，进而诈骗成功。



往事不堪回首，遥想当年，我青涩少女一枚，独自一人上大
学。来大学第一天就被学姐学长骗，对我这个对大学充满幻
想的小女生来说，是一件很残忍的事。

记得当时刚来为自己买完生活用品回寝室，一学姐自称是关
心学弟学妹敲我们的门，她进来后就大谈她的大学生活经验，
让我们好好学习、好好军训、不要想家之类的。我们当时都
觉得学姐真的很好，觉得学姐很亲切。

但是呢，当她讲完讲完这些后，就开始说让我们买英语资料，
考四级、六级各种资料，推荐我们买。可是我们都不知道在
我们学校大一是不可以考英语四、六级的。还有就是一份
要200块钱，对我们来说数目还是很大的。

都怪我们耳朵软，相信她，就买了她的资料，刚开始时，她
还有给我们送几份报纸、一本词典，然后就杳无音讯了。

学姐骗学弟学妹这种事虽然不是什么大事，但是也是一种变
相诈骗行为。我认为这种行为和我们影片中看到的诈骗分子
欺骗老奶奶、善良的路人、担心孩子的妈妈、怀念旧情的同
桌的你一样，是很不道德的一种行为。

被骗，在很大程度上是诈骗机关的人员太“聪明”，但是在
某种程度上，也是因为被骗人员的某种贪便宜的心理，软弱
善良的心理。所以在生活中，我们要不被骗，就要练就防诈
骗、反诈骗的自我保护心理意识，提高防范意识，学会自我
保护。

对人对事，要擦亮眼睛，做到防人之心不可无，害人之心不
可有。

小学生防诈骗班会篇五

不透露：巩固自己的心理防线，不因贪小利而受不法分子或



违法短信的诱惑，无论什么情况，都不向对方透露自己及家
人的身份信息、存款、银行卡等情况。如有疑问，可拨打110
求助咨询，或向亲戚、朋友、同事核实。

不转账：学习了解银行卡常识，保证自己银行卡内资金安全，
决不向陌生人汇款、转账。据公安机关所做抽样调查统计，
从受害人性别上看，女性占70%以上；从年龄上看，中老年人
占70%。因此，中老年人和妇女要格外引起注意。还有一些公
司财会人员和经常有资金往来的人群等，在汇钱、转账前，
要再三核实对方账号，不要让不法分子得逞。

要及时报案：万一上当受骗或听到亲戚朋友被骗，请立即向
公安机关报案，可直接拨打110，并提供骗子的账号和联系电
话等详细情况，以便公安机关开展侦查破案。

预防电信诈骗（下）——“六防范”

1、克服“贪利”思想，不要轻信麻痹，谨防上当。世上没有
免费的午餐，天上不会掉馅饼。对犯罪份子实施的中奖诈骗、
虚假办理高息贷款或信用卡套现诈骗及虚假致富信息转让诈
骗，不要轻信中奖和他人能办理高息贷款或信用卡套现及有
致富信息转让，一定多了解和分析识别真伪，以免上当受骗。

2、不要轻易将自己或家人的身份、通讯信息等家庭、个人资
料泄露给他人。对于家人意外受伤害需抢救治疗费用、朋友
急事求助类的诈骗短信、电话，要仔细核对，不要着急恐慌，
轻信上当，更不要上当将“急用款”汇入犯罪份子指定的银
行账户。

3、多作调查应证，对接到培训通知、冒充银行信用卡中心声
称银行卡升级和虚假招工、婚介类的诈骗，要及时向本地的
相关关单位和行业或亲临其办公地点进行咨询、核对，不要
轻信陌生电话和信息，培训类费用一般都是现款交纳或者对
公转帐，不应汇入过个人账户，不要轻信上当。



4、不作亏心事，不怕鬼敲门。如收到以加害、举报等威胁和
谎称反洗钱类的陌生短信或电话，不要惊慌无措和轻信上当，
最好不予理睬，更不要为“消灾”将钱款汇入犯罪份子指定
的账户。

5、购买违禁物品属于违法行为。对于广告“推销”特殊器材、
违禁品的短信、电话，应不予理睬并及时清除，更不应汇款
购买。对于要求先汇款后交货或要求预交定金、保证金、风
险抵押金、公证费、手续费购物的陌生短信、电话，一定要
小心谨慎，仔细甄别，千万不要轻信麻痹和上当受骗。

6、到银行自动取款机（atm机）存取遇到银行卡被堵、被吞
等以外情况，认真识别自动取款机（atm机）的“提示”真伪，
千万不要轻信和上当，最好打95516银联中心客服电话的人工
服务台了解查问，与真正的银行工作人员联系处理和解决。

小学生防诈骗班会篇六

1、本人作为一名普通的模特，一向以为广大观众带来美丽为
工作的目标，并努力实现。

2、对于网络上某些人针对本人的恶意诽谤、人身攻击，本人
不发表任何评价，但本人将保留追究发帖人法律责任的权利。

3、任何人如继续转载这些不实内容，必将对本人包括名誉权
在内的公民人身权利构成严重侵害。本人对相关网络对于公
民人权的漠视深感遗憾。

本人在此郑重声明：某些人如继续对本人恶意诽谤、人身攻
击，本人将对造谣诽谤者行使法律赋予的权力，通过法律手
段维护本人的合法权益。

翟



x年1月14日

小学生防诈骗班会篇七

为切实做好我校师生反诈防骗工作，减少诈骗案件发生，保
护学校和师生财产安全，根据《重庆市教育委员会关于印发
重庆市教育系统反诈专项整治三年行动工作方案的通知》
（渝教安发〔20xx〕9号）和《重庆工商大学关于印发反诈专
项整治三年行动工作方案的通知》（重工商大〔20xx〕59 号）
要求，结合学校实际，制定本实施方案。

通过反诈防骗宣传引导，营造校园反诈防骗的浓厚氛围，进
一步增强师生反诈防骗意识，提高反诈防骗应对能力，有效
遏制电信网络诈骗案件发生。

20xx年4月12日至7月15日

校内其他二级单位

全校师生员工、在校从事物业服务的人员

1.根据今年以来发生在校内的典型案例制作《党委保卫部
（保卫处）反诈防骗主题宣传ppt第三版》。

责任单位：党委保卫部（保卫处）

配合单位：四公里派出所、校保支队

2.召开主题班会，以《党委保卫部（保卫处）反诈防骗主题
宣传ppt第三版》为主，以第一版第二版为辅，由辅导员在各
班进行宣讲，学生覆盖面要达到100%。或者邀请班上受骗学
生讲述受骗经历、体会和教训。

责任单位：党委学工部（学生处）、党委研工部



配合单位：各二级学院、党委保卫部（保卫处）

3.集中组织一次案例宣讲会，邀请受骗学生讲自己的受骗经
历、体会和教训，引导受骗学生争当反诈防骗小卫士。

责任单位：党委学工部（学生处）

配合单位：各二级学院、党委保卫部（保卫处）

4.其他各二级单位和在校的物业公司自行开展主题宣传教育
活动。

责任单位：各二级单位

配合单位：党委保卫部（保卫处）

5.举办“紧绷防范之弦，远离诈骗之害”反诈防骗千人签名
活动。

责任单位：机械工作程学院

配合单位：党委保卫部（保卫处）、党委学工部（学生处）

6.举办“反诈民警进校园”宣讲活动。结合4.15全民国家安
全教育日活动，邀请四公里派出所民警到外语学院开展“反
诈民警进校园”宣讲活动。

责任单位：外语学院

配合单位：四公里派出所、党委保卫部（保卫处）、党委学
工部（学生处）

7.在所有食堂餐桌上张贴反诈防骗宣传资料。

责任单位：党委保卫部（保卫处）



配合单位：四公里派出所、校保支队、后勤处

8.在学生公寓区域悬挂反诈防骗宣传标语。

责任单位：党委保卫部（保卫处）

9.在校园所有治安岗亭设立反诈防骗宣传点。

责任单位：党委保卫部（保卫处）

配合单位：四公里派出所、校保支队

10.利用校园官网、官微等媒体在线上发布反诈防骗安全知识。

责任单位：党委保卫部（保卫处）

配合单位：党委宣传部、党委学工部（学生处）

11.在保卫部（保卫处）主管的信息发布平台和led屏发布反
诈防骗宣传资料。

责任单位：党委保卫部（保卫处）

配合单位：四公里派出所、校保支队

责任单位：党委保卫部（保卫处）

配合单位：四公里派出所、校保支队

13.持续开展预警劝阻活动。

责任单位：四公里派出所

14.持续发布警情通报。



责任单位：党委保卫部（保卫处）

配合单位：党委学工部（学生处）、四公里派出所、校保支
队

15.做好受骗学生心理辅导和困难帮扶工作。

责任单位：党委学工部（学生处）

配合单位：相关学院、党委保卫部（保卫处）、四公里派出
所

16.在学生班委中增设一名安全委员，专职负责班级日常安全
工作。

责任单位：党委学工部（学生处）

配合单位：各二级学院、党委保卫部（保卫处）

17.积极配合公安机关打击诈骗违法犯罪活动。

责任单位：党委保卫部（保卫处）

配合单位：党委学工部（学生处）、相关学院

1.提高政治站位，精心组织实施。

2.建立工作台账，留存各种资料。

3.举办线下活动，确保活动安全。

4.强化沟通交流，形成工作合力。

5.每月23日前，由党委保卫部（保卫处）汇总所有工作以后，
形成工作总结上报市教委安稳办。



6.各单位在7月15日前报送工作总结（以电子版形式发送到保
卫处邮箱：xxx@）。

7.及时总结经验，固化典型做法，形成长效机制。

党委保卫部（保卫处）联系人：治安科科长xxx，电话：xxxx

小学生防诈骗班会篇八

1、掌握艾滋病的基本知识。

2、了解我国艾滋病的发展情况，认识到问题的严峻。

3、掌握艾滋病的传播途径，增强自己保护意识。

4、了解生活中哪些行为不会传播艾滋病，消除恐惧心理。

大班

幼儿交流和教师讲解。

比较浅显、比较实用的知识。

幼儿：课前布置幼儿自己上网查有关艾滋病的资料;以小组为
单位编制3～与艾滋病有关的问题;每个小组想一句宣传预防
艾滋病的口号。

1、1985年6月，一位美籍阿根廷人，来中国旅游，因得了怪
病住进北京协和医院5天发病后死亡，这是首先报告中国境内
第一例艾滋病病人。

2、学校预防艾滋病健康教育的内容：有关艾滋病的基本概念
如：什么是aid。什么是hiv(艾滋病病毒human的略称)?hiv这
种病毒有哪些生物特性?等。



3、艾滋病的流行状况：

可重点介绍两方面。一是它在世界和中国的蔓延情况，如：

(1)艾滋病被发现迄今仅20年，可已导致全世界7000多万人感
染，300多万人死亡。

(2)蔓延波及世界各国，我国各省区市也无一幸免;

4、艾滋病的严重危害

可侧重于以下内容：

(1)尽管全世界的科学家都在日以继夜研究，但迄今为止还没
有找到可根治的药物，也没有能有效预防其发生的疫苗。

(2)人一旦感染hiv，大多数将迟早发病、死亡。

(3)艾滋病造成的损失不仅局限于个人，且牵连到家庭、子女
和亲友。

(4)艾滋病不是简单的疾病问题，而是危及人类生存发展的重
大社会问题。它导致的社会发展迟滞、劳动力损失、医疗费
用急剧增加，社会福利水平下降等灾难性影响，波及整个国
家和民众。

5、艾滋病的传播方式

内容可分两类，具同样的重要性。

(1)性接触传播。通过混乱的男女间、男性(同性恋)间的性交
传播。

(2)血液传播。通过输入被病毒污染的血液;使用未消毒的注
射器;在纹身、穿耳朵眼、共用剃须刀等时使用污染的器械，



因刺破皮肤或黏膜而感染。

(3)母婴传播。母亲若感染hiv病毒，其所生婴儿有半数以上
将在胎儿时，或通过母亲产道分娩，或出生后吃母乳而感染，
绝大多数在5岁前死亡。其次，应明确告诉幼儿，一般日常生
活接触不传播艾滋病。内容尽量具体，如：咳嗽、打喷嚏、
握手、礼节性接吻;同在一个教室上课，一起吃饭，一起玩;
共用电话、茶杯、马桶垫、游泳池、毛巾等;蚊子等昆虫叮
咬;都不会传播艾滋病。懂得这些知识后，将使青少年明白艾
滋病的传播途径明确，从而增强预防的信心;同时有助于消除
对艾滋病的恐惧，转而向患者提供必要的关爱和帮助。

6、艾滋病的症状

下列概念和临床表现十分重要：

(1)人感染hiv后，一般经历多年后才出现症状。他表面上可
是完全健康的，但血液、精液和阴道分泌液中存在着大量hiv
病毒，有很强的传染性。

(2)若某人发生上述危险行为后，出现长期低热、体重急剧下
降、盗汗、慢性腹泻和咳嗽、全身淋巴结肿大等症状，应注
意排除艾滋病。

(3)进入发病阶段后，患者体内免疫系统受到全面破坏，所以
会出现肺炎、脑炎、结核、乙肝、病毒性疱疹、口腔霉菌感
染等“条件性感染”(对正常人不会致病的病原体能在他们身
上引起感染)，以及恶性肿瘤等。

7、艾滋病的诊断

重点介绍两个概念。第一，因为不同hiv感染者的潜伏期(从
感染到发病)长短不同，短则2-3年，长则10年以上。这段时
间没有表面症状。若有怀疑应尽快到医院，通过hiv血清检测



来确诊。这样做，不仅使自己能通过服用药物等，使生存期
明显延长，且可避免使他人受害。第二，在感染hiv初期，可
能因身体产生的'hiv抗体数量还少，尽管已被感染但检测不出
来。这段时间称“窗口期”。他应该一两个月后再去检测一
次，真正确定是否感染。

8、预防措施：

(1)遵守性道德，洁身自爱，不发生婚前和婚外性行为;

(3)不输用任何未经检测的血液和血制品;

(4)坚决拒绝吸毒，尤其不共用注射器静脉吸毒;

(5)接受任何注射或验血，使用一次性器具;

(6)不到未经许可的医疗单位进行注射、拔牙、针灸和手术;

(7)不用未经消毒的器具穿耳朵眼、纹身、美容，不与他人共
用牙刷、剃须刀等。

(1)不随意泄露患者和感染者的姓名、地址和个人隐私;

9、交流宣传预防艾滋病的口号：《关爱他人，共享生命》。

10、总结

今天学到的有关预防艾滋病的知识。呼唤大家正确地对待艾
滋病病人，学会正确地保护自己，关爱他人，共享生命!

小学生防诈骗班会篇九

近年来，电信网络诈骗的犯罪频频发生，给受害群众造成了
严重的财产损失和无法弥补的精神伤害，为防止电信网络诈



骗的犯罪活动向校园渗透，打造风清气正的育人环境，近日，
庆元县实验小学开展预防电信诈骗宣传教育活动，广大师生
积极参与，极大提高了大家鉴别防范电信诈骗的能力。

一是开展学习活动。实验小学高度重视预防电信诈骗教育，9
月22日，学校召开预防电信诈骗专题学习活动，针对本次宣
传活动进行专门部署。

二是结合主题班会再教育。各班主任将预防电信诈骗宣传教
育内容融入主题班会课，对学生进行近距离教育。

三是宣传方式多管齐下。学校在校园内利用宣传窗海报、电
子显示屏、宣传横幅等营造预防电信诈骗宣传氛围，并利用
微信、短信平台向家长发布预防电信诈骗教育知识，切实将
预防电信诈骗宣传教育落到实处。

下面我们再列举一些电信诈骗的常见手段，大家一定要谨慎
提防。

1、假冒“班主任”、“老师”、“领导” 等特殊身份进行
诈骗。

2、声称“你的孩子”遇到“意外事故”、“突发事件”急需
家长汇钱救急进行诈骗。

3、假冒“中奖”、“游戏充值”、“网购退款”等方式，以
虚拟诱惑进行诈骗。

1、要有反诈骗意识，时刻保持清醒的认识，最好的防范是三
思而后行。

2、不贪图小利，天上不会掉馅饼，“馅饼”的背后很可能就
是陷阱。



3、遇到问题及时寻求学校老师或者公安机关的帮助。

每一位学生和家长，一旦接到类似要钱的信息务必要提高警
惕、有防诈意识，一定要及时与学校、孩子直接联系、亲自
核实。对诈骗分子的各种理由、诈骗手段要有法治意识、防
诈警觉。

此外，学生及家长上网也要注意保护个人隐私，一旦发现qq、
微信被盗号，要第一时间告知家长和亲朋好友，防范各类网
络诈骗的发生。


